

致辞

财经事务及库务局局长出席沪港澳青年经济发展论坛致辞全文 (只有中文) (附图)

2012年11月30日(星期五)

以下是财经事务及库务局局长陈家强今日(十一月三十日)出席沪港澳青年经济发展论坛的致辞全文：

沙海林常委(上海市委常委)、王志民主任(中联办副主任)、戴建业局长(澳门经济局副局长)、姚祖辉会长(沪港青年交流促进会会长)、各位嘉宾：

我很高兴今日能与二百多名来自香港、上海和澳门三地的青年朋友一齐出席「沪港澳青年经济发展论坛」，大家济济一堂就着「转型发展下的经济增长新机遇」进行研讨。

目前外围经济环境严峻，美国经济能否避过「财政悬崖」已经成为全球焦点；欧洲的情况虽然稳住，但欧元区实体经济依然疲弱，失业率屡创新高，短期难有起色。在如此严峻的外围环境下，内地经济保持稳健，加上《国家十二五规划纲要》明确支持香港巩固和提升作为国际金融中心的地位，对本港的经济发展更为重要。我们亦会把握内地与全球连系的竞争优势，透过区域协调发展，及善用《内地与香港关于建立更紧密经贸关系的安排》(CEPA) 及其后签订的补充协议，进一步强化两地货物和服务贸易关系，加快两地经济融合，及促进两地经贸长远发展。

香港与上海都是国家重要的金融中心，资金融通情况与日俱增，在推动国家资本国际化过程中，两地紧密合作。沪港金融业机构与人才双互往来频繁、交流日增。我亦曾多次出席上海举办的「陆家嘴论坛」，而上海财经官员亦常出席香港举办的「亚洲金融论坛」，探讨两地在全球特别亚洲所面对的金融挑战。在二零一零年一月十九日沪港在香港正式签署《关于加强沪港两地金融合作备忘录》，加强沪港在金融方面的合作。今年六月财经事务及库务局在得到上海市金融服务办公室支持下，首次推出沪港金融专业大学本科生交流及考察试点计划，让两地金融业未来人才对沪港金融体系和财经市场运作有更深入了解，促进双向交流。

至于港澳两地，自二零零八年成立港澳联络员机制以来，两地的合作交流不断拓展，现时港澳联络员机制在十八个合作范畴上保持紧密的互动交流，并推出不少惠民措施。

澳门的经济发展一日千里，在国家支持区域合作的发展方向下，两地一直并肩推进区域发展，落实多项具有区域协同效应的项目。港澳合作机制一个重要定位，就是要促进港澳区域优势互补，协同发展，配合《国家十二五规划纲要》的区域发展策略，例如《纲要》明确支持香港提升其国际金融中心的地位。在互利

双赢的原则下，澳门政府及澳门金管局可利用香港的平台投资金融产品，为澳门的财政储备作长线投资保本增值。

一直以来，香港的金融市场发展和金融市场监管双轨并行。我们除了致力加强金融市场的深度和广度外，亦配合《国家十二五规划纲要》，重点发展香港成为离岸人民币业务中心。背靠祖国，面向世界，国家未来的发展不但加速香港经济转型，也为香港各个行业开拓了新的合作领域和带来了大量的机会。对年轻人而言，这也意味着庞大的就业和创业机会，也代表着向上流动的空间。

我藉此机会，勉励在座沪、港、澳的青年朋友可以在现有优势的基础上，积极装备自己，把握时代的机遇，继往开来，积极参与社会事务的发展，掌握国家的发展情况及扩阔国际的视野，以充分发挥国家发展和三地各自独特的优势，迎接未来的挑战。

完

